
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｏ：息抜き、Ｆ：

標準的） 

１年生は１）、２）のみ解答可能、２年生以降は３）まで解答可能。文章をよく読みましょ

う。 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

０８６ｇ０２０３２０ｉｓｉｋａｗａ０６    難易度３ 

次の①、②の性能を持った印刷機で印刷するものとして、下の１）～３）に答えよ。 

①最初と最後の５分間は設定した速度に関係なく毎分１０枚の速度で印刷する。 

②：①以外の時間では、毎分１０枚から５０枚までの範囲で設定した一定の速度で 

印刷できる。 

１）★★１０００枚を印刷するのに、最も速い場合で何分かかるか求めよ。 

２）★★★毎分２０枚の速度に設定、１０００枚を印刷することにした。印刷を始めてから 

ｘ 分後の印刷枚数をｙ枚とするとき、ｙ をｘ の式で表せ。ただし、５≦ｘ≦５０ 

とする。 

３）★★★２つの印刷機Ａ，Ｂがある。まずＡが毎分４０枚の設定速度で印刷を始め、 

その５分後に、Ｂが毎分５０枚の設定速度で印刷を始めた。このとき、ＢがＡの印刷 

枚数に追いつくのは、Ｂが印刷始めてから何分後か、求めよ。ただし、追いつくまで 

はＡ，Ｂとも、それぞれ設定速度で印刷しているものとする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

問題の解き方と復習のポイント 

問題をよく読んでミスしないように注意しましょう。 

文章でややこしい表現が気にかかる問題？ 

１）１０００枚になる時間をｘ分とすると 

１０００＝５０＋５０＋５０（ｘ－１０） 

１４００＝５０ｘ 

ｘ＝２８分 

２）ｙ＝２０（ｘ－５）＋５０＝２０ｘ－５０ 

３）追いつく時間をｘ分とすると、 

Ａ＝５０＋４０ｘ 

Ｂ＝５０＋５０（ｘ－５） 

５０＋４０ｘ ＝５０＋５０（ｘ－５） 

５０＋４０ｘ＝５０－２５０＋５０ｘ 

１０ｘ＝２５０ 

ｘ＝２５ 

答２５分後に追いつく 


